

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

13

июня
2024 года
четверг

№ 116 (30425)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Содружество

ДИАЛОГ, НАЦЕЛЕННЫЙ НА БЛАГОПОЛУЧИЕ И ПРОЦВЕТЕНИЕ ДВУХ НАРОДОВ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Между Узбекистаном и Южной Кореей исторически сложились отношения дружбы, плодотворного сотрудничества и стратегического партнерства по разным направлениям. И сегодня важность обсуждения этой темы продиктована рядом причин, среди которых большие благие изменения в государствах: развитие экономики и производств, широкомасштабные реформы в образовании, культуре, социальной и других сферах.



Развитие международных связей зачастую выражается в культурном обмене и является признаком перехода на новый уровень. Почитание и распространение национального искусства, принятие заграничного (литература, живопись, музыка) способствуют духовному обогащению нации. Пример тому - отношения с Республикой Корея, с которой Узбекистан объединяют исторические связи, крепкая дружба, стратегическое партнерство и взаимовыгодное сотрудничество.

За годы взаимодействия страны обеспечили поступательное развитие двусторонних связей, достигли высокой динамики углубления многопланового сотрудничества во всех сферах общественной жизни: торгово-экономической, социально-политической и культурно-гуманитарной. В результате Ташкент и Сеул продолжают выстраивать взаимовыгодное партнерство, отдавая приоритет укреплению политического диалога как важного условия для расширения межгосударственного взаимодействия.

Например, только в 2017-м по итогам первого визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Корея подписаны соглашения на сумму около десяти миллиардов долларов, в том числе несколько крупных инвестиционных контрактов с такими компаниями, как Hyundai, Evergreen Holdings, Youngone Corporation, Hwachon Plant-Gemco. Тогда же главы государств достигли договоренности о технической, консультативной

и экспертной поддержке Узбекистана со стороны южнокорейских специалистов в вопросе вступления во Всемирную торговую организацию.

А по итогам визита Президента Узбекистана в Республику Корея в декабре 2021-го подписаны соглашения более чем на пять миллиардов долларов. Тогда же была утверждена новая программа сотрудничества на 2022-2024 годы, которой предусмотрена реализация 29 проектов на 113,6 млн долларов.

Данные успехи в очередной раз подтверждают: за последние три десятилетия узбекско-южнокорейское стратегическое партнерство приобрело насыщенный и продуктивный характер, а регулярные контакты на высшем уровне и налаженные механизмы межгосударственного диалога играют ключевую роль в последовательном продвижении и углублении крайне продуктивного взаимодействия. Страны добились значительного прогресса во всех сферах, включая политическую, дипломатическую, экономическую, культурно-гуманитарную.

Выбранный странами курс на укрепление двусторонних отношений приобрел зрелый и системный характер. Такой уровень партнерства находит свое отражение во взаимной поддержке сторон в рамках международных организаций, близости и схожести позиций Узбекистана и Южной Кореи по актуальным вопросам региональной и международной безопасности.

(Окончание на 2-й стр.)

Год поддержки молодежи и бизнеса

ВСТРЕЧА С ПОДРАСТАЮЩИМ ПОКОЛЕНИЕМ



В рамках реализации Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» в Юкюричирском районе Ташкентской области на территории IT-академии Astrum прошла встреча молодежи с представителями ведомств разного уровня. В ходе конструктивного диалога с участием руководителя Ташкентского областного управления Службы государственной безопасности Республики Узбекистан полковника Абдугапура Ахмедова, хохима Юкюричирского района Ускенбая Атемова подробно обсуждались наиболее актуальные и волнующие подрастающее поколение темы.

Юноши и девушки из всех городов и районов Ташкентской области, а также активисты Агентства по делам молодежи РУз задавали вопросы, касающиеся расширения сети информационно-библиотечных центров, развития молодежного туризма, создания научных центров, в том числе по IT-направлению и цифровизации.

Молодежь интересовалась предоставляемыми им возможностями в получении качественного высшего образования и востребованных на рынке труда профессий.

В этом году окончил общеобразовательную школу № 5 города Бекабада, - рассказывает Окирбаршох Косимов. - Собираюсь

поступить в Туринский политехнический университет в Ташкенте. Меня привлекают космические исследования. Хочу развивать эту чрезвычайно интересную науку в Узбекистане. Не секрет, что космические исследования в современном мире очень быстро из лабораторий ученых перекочевывают в реальный сектор экономики и становятся частью глобальной научно-технической революции.

Не менее важную тему подняла и Кристина Петросян из города Янгиюля. Девушка с детства занимается академическим вокалом. Готовится поступать в Государственную консерваторию Узбекистана и хотела, чтобы в Ташкентской области появилось больше круж-

ков для детей с профессиональными занятиями по пению. Таланты нужно искать и находить, помогать им развиваться и делать первые шаги в искусстве.

Большая часть вопросов касалась трудоустройства юношей и девушек, получивших среднее специальное и высшее образование, предоставления льготных кредитов тем, кто хочет начать свое дело.

Также в рамках мероприятия состоялась презентация медиапроекта «Ёшлар кундалиги».

В проекте, кроме интернет-ресурсов, используются традиционные печатные средства массовой информации, готовятся телевизионные программы и ролики, - говорит руководитель информационной службы хокимията Ташкентской области Бехзод Кобулов. - Мы и дальше будем поддерживать такие начинания молодых талантливых журналистов и блогеров.

В ходе диалога участники получили ответы на интересующие их вопросы.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.

Экспертное мнение

УКРЕПЛЯЯ ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЕ ПАРТНЕРСТВО

В ходе официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Турцию 6 июня текущего года проведена встреча в узком формате с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайшом Эрдоганом, состоялась третья заседание Совета стратегического сотрудничества высшего уровня и первое заседание узбекско-турецкого Делового совета. По итогам визита подписана Совместная декларация об углублении всеобъемлющего стратегического партнерства между двумя странами, а также 19 двусторонних документов. Прошла церемония награждения главы нашего государства высшей государственной наградой Турции - «Орденом Турецкой Республики».

ПОСТУПАТЕЛЬНО РАЗВИВАЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбеки и турки (пришли в Малую Азию с территории государства Хорезмшахов) исторически и этнически близкие нации: связи между нашими народами сохраняются на протяжении веков. Поэтому с обретением Узбекистаном независимости отношения между двумя государствами стали динамично развиваться.

Турецкая Республика первой в мире признала независимость Узбекистана 16 декабря 1991 года.

Дипломатические отношения между странами установлены 4 марта 1992-го, и первое посольство, открытое в Узбекистане, было посольством Турецкой Республики.

Главы Узбекистана и Турции встречались 14 мая 2017-го на форуме «Один пояс, один путь» в Пекине (Китай) и 10 сентября того же года на полях Саммита Организации исламского сотрудничества по науке и технологиям в Астане (Казахстан).

(Окончание на 2-й стр.)



Тема дня

ПОИСК УСТОЙЧИВЫХ РЕШЕНИЙ ДЛЯ ГАРМОНИИ ЧЕЛОВЕКА С ПРИРОДОЙ

Как известно, на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2017 году Президент Узбекистана выступил с инициативой разработки Международной конвенции о правах молодежи. Тогда же глава нашего государства в ходе беседы с Верховным комиссаром ООН по правам человека выдвинул идею проведения Азиатского форума по правам человека в Самарканде. Так в повестку дня мирового сообщества вошли актуальные вопросы молодежной политики, защиты ее прав и интересов, другие аспекты, связанные с образованием и воспитанием молодого поколения, разработкой международных стандартов в области экологии и не только. 13-14 июня в древнем городе состоится уже четвертый Самаркандский форум по правам человека «Экологические вызовы: будущее прав человека в изменяющемся мире, поиск устойчивых решений».

Расширяется диапазон реализации инициатив и предложенный главы нашего государства. Напомним: на первом форуме (2018), посвященном 70-летию принятия Всеобщей декларации прав человека, обсуждались концептуальные проблемы взаимосвязи прав молодежи с Целями устойчивого развития, сотрудничества правовых институтов с государственными органами на национальном уровне и институтами гражданского общества в вопросах обеспечения уважения, защиты прав человека и обеспечения их соблюдения. По итогам этого саммита принята Самаркандская декларация по правам человека, утвержденная Генассамблеей ООН 6 февраля 2019 года в качестве документа 73-й сессии.

Через два года, в 2020-м более тысячи участников международных организаций, представители многих стран приняли участие в следующем, уже ставшем традиционным форуме. Рассмотрены вопросы разработки конкретных международных стандартов, просвещения молодежи и ее роли в мире, безопасности.

Третий Самаркандский глобальный форум «Образование в области прав человека» (2022) проведен по инициативе Президента Республики Узбекистан, озвученной на 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН и 46-й сессии Совета ООН по правам человека. Организацией в сотрудничестве с международными партнерами: Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека и его Региональным отделением, ЮНИСЕФ, УВКБ, УНП ООН, Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека, Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане. Цель - подведение промежуточных итогов реализации Декларации ООН об образовании и правах человека в области прав человека, а также Всемирной программы образования в области прав человека. Состоялся обмен опытом, лучшими практиками и инновационными подходами в данной сфере. Участники высказали свое мнение, выработали рекомендации по совершенствованию системы образования и подготовки в области прав человека на международном, региональном и национальном уровнях.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОЙ РАБОТЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ СЕКТОРА В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Согласно видеоселекторному совещанию по мерам повышения эффективности использования энергетических ресурсов и обеспечения устойчивой работы энергетических объектов сектора в осенне-зимний период, состоявшемуся 10 июня 2024 года.



В текущем году запланировано повышение энергоэффективности **580** школ и **169** детских садов.



Будет введен ночной тариф, стимулирующий зарядку электромобилей дома.



Жителям, установившим счетчики на зарядные устройства, **предоставят льготный тариф** за зарядку в ночное время.



Также можно будет установить зарядные станции мощностью **до 22 киловатт** на улицах, вокруг многоквартирных домов и **до 7 киловатт** в домах.

Будет подготовлена 1 тысяча социальных объектов к осенне-зимнему сезону. В частности, отремонтированы



251 больницы,



292 детских сада,



393 школы и интерната.

Будет внедрена новая система оценки энергоэффективности в отраслях и сферах. Так:



● крупные потребители, расходующие не менее **4 миллионов киловатт электроэнергии**, или **375 тысяч кубометров газа** в год, будут проходить энергоаудит каждые три года;

● энергоинспекция ежегодно будет публиковать **список крупных потребителей**;

● предприятиям, которые **не прошли аудит**, газ и электроэнергия будут поставляться по повышенным тарифам.

В целях увеличения производства электроэнергии в текущем году за счет всех источников генерации запланировано запустить электростанции мощностью **4 гигаватта**, в том числе **11** солнечных и **3** ветряных электростанции.

Кроме того,



предусмотрен капитальный ремонт **850** километров магистральных сетей;

9 подстанций;

запуск **595** километров электрических сетей;

4 новых подстанций.

В октябре-декабре потребителям будет поставлено **163 тысячи** тонн сжиженного газа.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В партнерстве с Республикой Корея в нашей стране созданы Узбекско-Корейский учебно-практический текстильный технопарк, Научно-технологический центр редких металлов и твердых сплавов, Конструкторско-технологический центр сельхозмашиностроения, Узбекско-Корейский центр сотрудничества по электронному правительству и цифровой экономике. Идет проработка создания узбекско-корейских центров сотрудничества в сфере строительства и химических технологий.

Год от года расширяется сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере, в том числе в областях образования, науки, здравоохранения, спорта и туризма. В республике повышается уровень знаний о разных культурах, увеличивается интерес к изучению языков, в том числе корейского. Что говорит о стремлении Узбекистана к многостороннему развитию и укреплению дружеских отношений с другими странами. Немаловажно и создание условий по сохранению родного языка, самобытной культуры проживающих на территории республики народов. Это в приоритете государственной политики, о чем говорится в Законе «О государственном языке».

В стране функционируют центры корейского языка и культуры, открытые при Узбекском государственном университете мировых языков и Самаркандском государственном институте иностранных языков. Успешно ведут свою деятельность филиалы пяти корейских университетов: Инха, Пучон, Эджу, Аджу в Ташкенте, а также Узбекско-Корейский международный университет в Фергане. В южнокорейских университетах иностранных языков в Пусане и Тэгу созданы отделения узбекского языка.

В нашей стране также созданы многочисленные СП в сферах энергетики, автомобильной, химической, текстильной и пищевой промышленности, открыты ДОО с корейской методикой обучения, центры профессионального образования и информационных технологий. Совместно с корейскими партнерами в Ташкенте построена самая



ДИАЛОГ, НАЦЕЛЕННЫЙ НА БЛАГОПОЛУЧИЕ И ПРОЦВЕТЕНИЕ ДВУХ НАРОДОВ



большая в Центральной Азии многопрофильная детская больница. А в 2021 году в столице Республики Корея в центре Сеула был открыт памятник великому узбекскому поэту и мыслителю Алишеру Навои.

Свой вклад в дальнейшее укрепление этих плодотворных отношений вносит и Ассоциация корейских культурных центров Узбекистана (АККЦ). В структуре учреждения 22 региональных, городских и районных подразделения, осуществляющих деятельность в 11 областях Узбекистана и Республике Каракалпакстан.

Корейские культурные центры стали местом объединения соотечественников. Диаспора активно участвует во всех общественных и культурных мероприятиях, проводимых в республике,

играет большую роль в ее процветании. Отмечает совместно с представителями других этнических объединений государственные и национальные торжества, а также корейские: Соллаль (Новый год по лунному календарю), Тано (встреча лета) и Чхусок (праздник урожая). Члены АККЦ сообщают и сердечно поздравляют друг друга с главным праздником народов Центральной Азии - Наврузом, мусульманским Хайитом, русской Масленицей, христианской Пасхой и татарским Сабантуем.

В 2019 году произошло историческое событие в жизни организации - открытие Дома корейской культуры и искусства при участии Президентов двух стран. С тех пор это место стало центром просветительской и общественной жизни, где регулярно проводятся конференции, форумы, конкурсы, концерты, вернисажи. На сцене выступают известные артисты, среди которых лауреаты республиканских и международных конкурсов Магдалина Ким и Ирина Нам, ансамбль

традиционного корейского танца «Корё», народный ансамбль «Асадаль», творческий коллектив «Моранбон», детские студии «Анён» и «Мисо» и многие другие.

Большим прорывом организации в сфере массмедиа стало создание своего печатного органа - газеты «Корейцы Узбекистана», издающейся два раза в месяц. Первый номер вышел в свет 1 ноября 2019 года. Также ассоциация открыла студию KoryoTV и активно ведет собственный канал на YouTube.

Деятельность АККЦ направлена на развитие и сохранение национальной культуры, традиций и языка, а также на реализацию социальных проектов, поддерживающих людей с ограниченными возможностями и уязвимые слои населения.

Особого внимания заслуживает Бизнес-клуб KoryoIn, объединяющий 65 успешных

предпринимателей старше 30 лет. Каждый год его комитеты проводят десятки различных мероприятий, включая обучающие, семейные, спортивные, благотворительные, официальные и творческие. В клубе также действует совет старейшин, в составе которого ветераны и представители старшего поколения, пользующиеся большим уважением в диаспоре.

Научно-техническое общество «Тинбо» активно работает, объединяя аспирантов, молодых ученых, кандидатов и докторов наук. НТО организует молодежные форумы, международные и республиканские конференции по разным дисциплинам, поддерживает студентов-исследователей и соискателей.

Молодежный центр Shinsedae при АККЦ способствует вовлечению юно-

шей и девушек в общественную жизнь. Успели стать традицией проводимые здесь конкурсы на лучшие идеи и проект в бизнесе, конференции, тренинги, благотворительные акции, лекции, круглые столы, ярмарки и курсы. Среди главных достижений центра - подписание меморандума о взаимопонимании по поддержке стартапов, развитию и поддержке сотрудничества в сфере венчурного капитала и инноваций с Министерством высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан.

Именно молодежный центр - инициатор форума «Network соотечественников», семинаров по корейским традициям. Им же оказывается помощь в проведении народных праздников, благотворительных акций.

Активисты ассоциации отмечают, что успешная деятельность организации осуществляется исключительно благодаря созданным государством условиям по сохранению национальной идентичности, политике межэтнического согласия. Так, центры превратились в место объединения соотечественников. Наглядным тому пример - проведение на государственном уровне мероприятий по случаю 75- и 80-летия проживания корейцев в Узбекистане. Подразделения ассоциации организовали их при поддержке местных органов власти во всех областях. А в течение 2022-го проходили масштабные торжества по поводу 85-й годовщины данного события и 30-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Южной Кореей.

Символами уважения к корейскому народу, его истории и культуре стали открытый в Ташкенте на территории Сада дружбы Сеульский парк и одна из улиц столицы, названная Сеульской в честь южнокорейской столицы.

Сегодня, пожалуй, нет сфер, где два стратегических партнера - Узбекистан и Республика Корея - не имели бы совместных проектов или программ. Появление очередных инициатив способствует укреплению двусторонних отношений, их выводу на более высокий уровень.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В октябре 2017-го впервые за предшествующие 18 лет глава Узбекистана Шавкат Мирзиёев совершил государственный визит в Турцию. В ходе него было подписано Совместное заявление, которым отношения между нашими странами закрепились на уровне стратегического партнерства. Также заключено более 20 соглашений в разных сферах сотрудничества.

В апреле 2018-го в ходе государственного визита Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан подписано Совместное заявление президентов двух стран, согласно которому создан узбекско-турецкий Совет стратегического сотрудничества высшего уровня. В феврале 2020-го состоялась 1-е заседание Совета стратегического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой, а 29 марта 2022-го в рамках визита Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан - 2-е заседание.

В сентябре-ноябре 2022-го главы двух государств встретились три раза, в том числе в рамках саммита Шанхайской организации сотрудничества (сентябрь, Самарканд). Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (октябрь, Астана) и I саммита Организации тюркских государств (ноябрь, Самарканд).

Договорно-правовую основу сотрудничества Узбекистана и Турции составляют 133 документа, в числе которых 14 межгосударственных, 59 межправительственных, 26 межведомственных. Ключевой документ, регулирующий отношения двух стран, - Договор о вечной дружбе и сотрудничестве, подписанный в 1996 году.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Турция - один из основных торговых партнеров Узбекистана. Отмечается поступательная динамика двустороннего торгово-экономического и инвестиционного партнерства. За последние годы товарооборот увеличился в 1,5 раза, количество совместных предприятий - в два, объем турецких инвестиций в узбекскую экономику - в 2,5 раза. Между крупными городами двух республик осуществляется 90 авиарейсов в неделю, поток туристов из Турции вырос в три раза.

В прошлом году товарооборот между двумя странами составил 3,1 млрд долларов, в том числе экспорт - 1,2 млрд, импорт - 1,8 млрд. За январь-апрель 2024-го товарооборот достиг 920,2 млн, в том числе экспорт - 377,9 млн, импорт - 542,2 млн.

Структура экспорта Узбекистана в Турцию показывает, что ключевые его статьи - цветные металлы и изделия из них (29,2 процента), текстиль (37,2) и услуги (9,5). Это свидетельствует о наличии развитой металлургической отрасли, современных текстильных производств в стране, способных поставлять качественную продукцию на турецкий рынок.

Импорт из Турции - механическое оборудование (34,4 процента), химическая продукция (7,3), текстиль (7,4), пластмассы и изделия из них (5,6), электрооборудование и запчасти (5,4), черные металлы и изделия (4,6), услуги (3,5) и фармацевтическая продукция (2,6).

УКРЕПЛЯЯ ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЕ ПАРТНЕРСТВО



Это отражает потребность Узбекистана в данных промышленных ресурсах, материалах и технологиях, необходимых для развития и модернизации собственного производства, особенно в обрабатывающей промышленности, машиностроении и инфраструктурных проектах.

Таким образом, торговля между Узбекистаном и Турцией характеризуется взаимодополняемостью экспортных и импортных потоков. В связи с этим наращиваются и транспортные перевозки между двумя странами. Общий их объем в январе-марте 2024-го составил 366 тысяч тонн, что на 17 процентов больше по сравнению с предыдущим периодом. Экспорт увеличился на 23 процента до 132,3 тысячи тонн. Импорт сократился на 11 процентов до 97 тысяч тонн. Транзит вырос на 43 процента до 137 тысяч тонн.

Железнодорожные перевозки увеличились в четыре раза и достигли 34 тысяч тонн, при этом транзит вырос в шесть раз. Автомобильные перевозки выросли на 10 процентов до 332 тысяч тонн.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ

За последние пять лет количество предприятий с участием турецкого капитала утроилось и достигло двух тысяч, а объем инвестиций увеличился вдвое. Сегодня в Узбекистане активно работают ведущие турецкие компании Akay İnşaat, Anadolu Group, Özgüven, Eczacıbaşı Holding, которые успешно реализуют более ста проектов.

В области инвестиционного сотрудничества в прошлом году освоено 1,2 млрд долларов с ростом на шесть процентов. При этом по состоянию на май 2024-го в Узбекистане действуют 1898 предприятий с участием турецких инвестиций. Из них 593 - СП, 1305 - иностранные предприятия со стопроцентным турецким капиталом.

ПЕРЕГОВОРЫ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

В ходе прошедшего визита переговоры между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом прошли в Президентском дворце в городе Анкаре.

Особое внимание уделено вопросам дальнейшего расширения узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства, углубления многопланового сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Перед правительствами двух стран поставлена задача по доведению взаимного товарооборота до пяти млрд долларов, в том числе за счет расширения перечня продукции в рамках Соглашения о преференциальной торговле. При этом достигнута договоренность о создании торгового представительства Узбекистана в Стамбуле.

Рассмотрены вопросы расширения партнерства в области сельского хозяйства, управления водными ресурсами и цифровизации. Подчеркнута необходимость укрепления и координации взаимодействия в сфере безопасности и обороны, противодействия терроризму, экстремизму и радикализму.

Стороны условились продолжать активные культурно-гуманитарные обмены. Отдельное внимание уделено сотрудничеству в образовании, здравоохранении, туризме и спорте, а также необходимости создания максимально благоприятных условий для взаимных поездок граждан двух стран.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СТРАТЕГИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В рамках визита также состоялась третья встреча узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана.

Выражено обоюдное стремление поднять на качественно новый уровень партнерство в энергетике, горнодобывающей, электротехнической, текстильной, строительной, сельскохозяйственной, пищевой и фармацевтической отраслях, здравоохранении, туризме, образовании и культуре. Правительствам двух стран поручено определить конкретные меры для развития логистических и

транзитных возможностей, эффективного использования существующих транспортных коридоров и активизации деловых связей.

Особое внимание уделено развитию партнерства в сфере высшего, профессионального и технического образования, проведению театральных фестивалей, недель культуры, осуществлению совместных съемок исторических фильмов и реставрации объектов культурного наследия.

ЗАСЕДАНИЕ ДЕЛОВОГО СОВЕТА

В рамках визита в Анкару состоялась первое заседание узбекско-турецкого Делового совета под председательством лидеров двух стран. Диалог с предпринимателями в таком формате проходил впервые.

С узбекской стороны в совете участвовали Global Textile, ProCab, Agromir Group, Akfa Holding и другие. Турцию представляли холдинговые компании Çalık, Cengiz, Acibadem и не только. Подчеркивалось: создание узбекско-турецкого Делового совета символизирует достижение новой планки в развитии двусторонних отношений и позволит оперативно решать возникающие вопросы продвижения приоритетных направлений дальнейшего инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества.

Достигнута договоренность о создании Узбекско-Турецкого промышленного кластера, который станет индустриальной зоной в Узбекистане и локомотивом практического взаимодействия двух стран.

Особое внимание Президент Узбекистана уделяет развитию механизмов государственно-частного партнерства, на принципах которого планируется реализация совместных проектов более чем на три млрд долларов. Приоритетом обозначено и сотрудничество в горнодобывающей промышленности.

По итогам третьего заседания Совета стратегического сотрудничества Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган подписали Совместную декларацию об углублении всеобъемлющего стратегического партнерства, а

также приветствовали создание узбекско-турецкого Делового совета под руководством лидеров двух стран.

Кроме того, подписан ряд документов, охватывающих широкий круг вопросов многопланового партнерства, в частности, Соглашение о сотрудничестве в области научного обмена и высоких технологий; Соглашение об укреплении сотрудничества в области регионального развития; Соглашение о сотрудничестве в сфере стандартизации. Приняты двусторонние документы по преференциальной торговле, регулированию энергетического рынка, а также План мероприятий по расширению сотрудничества в сфере сельского хозяйства.

В целом в рамках прошедшего визита сформирован портфель новых инвестиционных проектов на 10 млрд долларов.

Необходимо отметить, что государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Турцию является продолжением стратегического диалога между странами и открывает новые перспективы для его углубления и укрепления многопланового сотрудничества, включая торгово-экономическое и инвестиционное взаимодействие, межпарламентские связи и культурно-гуманитарные обмены.

Потенциал в перспективе существенно расширяется в связи с произошедшим в тот же день событием в Пекине, где 6 июня состоялась церемония подписания Соглашения о реализации стратегического проекта строительства железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан, дающего зеленый свет полноценной реализации Среднего коридора транзитных перевозок между Китаем и Европой. А его ключевыми звеньями являются Узбекистан и Турция, что открывает большие возможности для экономического и транспортного взаимодействия, повышает транспортно-логистический потенциал дружественных стран.

Обид Хакимов.
Директор Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

ПОИСК УСТОЙЧИВЫХ РЕШЕНИЙ ДЛЯ ГАРМОНИИ ЧЕЛОВЕКА С ПРИРОДОЙ



Эркин Эрназаров. Заслуженный журналист Узбекистана.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И нынешний Самаркандский форум организован по предложению Президента Республики Узбекистан. Подчеркнем, что лидер нашей страны на 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН выдвинул инициативу по разработке Всемирной экологической хартии, а также на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН - о принятии резолюции «Центральная Азия перед лицом глобальных климатических угроз: солидарность во имя общего процветания».

Изменение климата представляет собой одну из наиболее значительных угроз для устойчивого развития, мира и безопасности, а также для полного осуществления прав человека, включая права на здоровье, доступ к воде и пище. Глобальная проблема, выходящая за пределы национальных границ, требует принятия скоординированных решений на всех уровнях и осуществления всестороннего международного сотрудничества.

Исходя из этого, в Рамочной конвенции ООН об изменении климата, регулирующей меры по снижению содержания углекислого газа в атмосфере с 2020 года, принято Парижское соглашение. Оно предусматривает принятие всеми странами обязательств по сокращению вредных выбросов и осуществлению совместной

работы по адаптации к последствиям изменения климата, а также призывает государства неукоснительно выполнять свои обязательства. Соглашение открывает для развитых стран путь для оказания помощи развивающимся государствам в их усилиях по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним, одновременно создавая основу для транспарентного мониторинга по достижению поставленных целей.

Признавая важность проблемы по изменению климата, Узбекистан присоединился к Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций и подписал Парижское соглашение. Основным обязательством нашей республики по Национальному вкладу в рамках Парижского соглашения является сокращение удельных выбросов парниковых газов к 2030 году, включая меры и действия по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним.

Особое внимание при этом уделяется созданию и развитию системы непрерывного экологического образования путем включения вопросов изменения климата в учебные программы начальных и средних школ, средних и высших профессиональных учебных заведений. Разработка учебника является ярким примером передовой практики, которая в настоящее время внедряется в образовательный процесс и позволяет включать вопросы изменения климата в естественные науки в начальных и средних школах.

В нашей стране началась работа и по разработке стратегии изменения климата до 2030 года, которая будет сосредоточена на смягчении негативных последствий и адаптации к изменению климата. При поддержке Программы развития Организации Объединенных Наций разработан отраслевой план действий для решения проблем наиболее уязвимых секторов экономики, сельского и водного хозяйства, энергоэффективного строительства, снижения рисков для здоровья людей.

На четвертом Самаркандском форуме по правам человека, посвященном укреплению защиты и продвижению прав человека в условиях глобального изменения климата, в центре внимания участников будут вопросы активизации усилий по созданию и внедрению международных и национальных руководящих принципов, обеспечивающих все меры по борьбе с изменением климата и адаптации к его последствиям, с учетом прав человека и особенно прав наиболее уязвимых групп населения.

Намечены также меры по расширению, углублению международного сотрудничества в области исследований и обмена данными о влиянии изменения климата на права человека для разработки эффективных глобальных и региональных стратегий, включая поддержку научных исследований, обмен знаниями и лучшими практиками, а также разработку инновационных решений для смягчения негативных последствий изменения климата.

Также на форуме будут обсуждаться проблемы по развитию образовательных программ и информационных кампаний, направленных на увеличение осведомленности общественности о связи между изменением климата и правами человека, для формирования ответственного подхода к окружающей среде и активизации гражданского участия, включая информацию о способах индивидуального и коллективного вклада каждого в защиту окружающей среды.

Участники форума, посвященного укреплению защиты и продвижению прав человека в условиях глобального изменения климата, признавая обязательства государств и роль гражданского общества, региональных и международных организаций, намерены представить рекомендации четвертого Самаркандского форума по правам человека Генеральному секретарю ООН и другим международным организациям.

Агросектор

Во всех фермерских хозяйствах и агропромышленных кластерах Ташкентской области, занимающихся выращиванием зерноколосовых культур, полным ходом идет уборка пшеницы.

В нынешнем сезоне под зерно в регионе отведено 103 тысячи гектаров. В уборочной страде задействовано более 300 современных зерноуборочных комбайнов, сотни грузовиков и тракторных тележек. Перед началом страды вся техника прошла технический контроль, сделан необходимый запас комплектующих и горюче-смазочных материалов. По оценкам опытных агрономов, на приемные пункты поступит не менее миллиона тонн высококачественной пшеницы адаптированных к нашим поч-

РАБОТА СПОРИТСЯ



венно-климатическим условиям получить не менее 75 центнеров зерна на круг. Строго выполняли все агротехнические мероприятия, вовремя проводили полив и подкормку пшеницы, - рассказывает А. Мараймов. - Теперь надеемся на хороший результат. После завершения уборочной страды и

получить не менее 75 центнеров зерна на круг.

Строго выполняли все агротехнические мероприятия, вовремя проводили полив и подкормку пшеницы, - рассказывает А. Мараймов. - Теперь надеемся на хороший результат. После завершения уборочной страды и

очистки полей от соломы на освободившихся земельных площадях высадим овощи.

Работа у аграриев спорится. Трудиться на земле и получать весомый урожай - благо. Вали Кадыров. Фото Рашида Галиева.



Актуально

По мнению аналитиков, 25 государств, где проживает четверть мирового населения, ежегодно испытывают экстремальный водный дефицит. К 2050 году спрос на питьевую воду в мире вырастет на 20-25 процентов. Это означает, что почти 60 процентов жителей земного шара живут в условиях острой нехватки воды как минимум месяц в году.

Такой рост уровня водного дефицита естественным образом оказывает серьезное влияние на жизнь людей, их продовольственную и энергетическую безопасность. Вода незаменима в земледелии, животноводстве, производстве электроэнергии, быту. Поэтому бережное отношение к жидкой среде, повышение эффективности управления водными ресурсами - злободневные вопросы, требующие безотлагательного решения. Эта тема становится актуальной на международных встречах, форумах и не только. Пришло время практических действий.

На индонезийском острове Бали 18-24 мая этого года под лозунгом «Вода для общего процветания» состоялся X Всемирный водный форум, который учрежден Всемирным водным советом в 1996-м. Первый форум прошел в 1997 году в Марокко. С тех пор проводится раз в три года в одной из стран - членов совета. При этом считается самой крупной платформой, объединяющей руководителей государств и правительств, представителей ННО, научных кругов, государственных органов, международных организаций и гражданского общества для участия в мероприятиях, посвященных управлению водными ресурсами. В этом престижном мероприятии активно участвует и делегация Узбекистана.

Представленные на форуме цифры, факты и мнения имеют огромное значение. В частности, президент Всемирного водного совета Локк Фосон объявил о начале действий по защите водных ресурсов. Перед приверженцами альтернативного движения поставлены задачи, в числе которых продвижение политики водной безопасности на всех уровнях, закрепление в конституциях права на воду, усиление водной дипломатии и другие.

Отмечено, что в Узбекистане уделяется большое внимание вопросам рационального использования водных ресурсов, широкого применения инновационных решений и внедрения водосберегающих технологий, бетонирования каналов. В регионе используются трансграничные водные ресурсы и осуществляется взаимное сотрудничество при управлении ими. Политика в данной области нацелена на разработку устойчивых решений с учетом национальных и общих интересов всех государств Центральноазиатского региона.

ВОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ: РЕШЕНИЕ ВОПРОСА НА КОНСТИТУЦИОННОМ УРОВНЕ



По словам генерального директора Международного института управления водными ресурсами Марка Смита, в водном хозяйстве Узбекистана наблюдаются положительные изменения. Многие, в том числе представители международных организаций, в курсе, что 2024-й глава нашего государства объявил «ударным годом по бетонированию каналов» в водном хозяйстве Узбекистана. Поставлена задача забетонировать пять тысяч километров оросительной сети, охватить площади водосберегающими технологиями, которые на сегодня достигли 1,3 млн га.

Напомним, в целях совместного управления водными ресурсами государств региона и предупреждения последствий экологических проблем создан Международный фонд спасения Арала (1993 г.). Налажена деятельность Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии Центральной Азии, ее исполнительных органов - бассейновых водохозяйственных объединений «Амударья» и «Сырдарья», Научно-информацион-

ного центра по водохозяйственным проблемам и других.

По сведениям ООН, к 2040 году водный дефицит может стать причиной вынужденной миграции 700 млн человек. Есть вероятность, что среди них окажется и население Узбекистана.

Ежегодно в отраслях экономики страны используется 56-57 млрд кубических метров водных ресурсов. Около 87 процентов расходуется в сельском хозяйстве, девять - в производстве электроэнергии и всего четыре процента - для питья. Только 20 процентов водных ресурсов Узбекистана формируется внутри страны, а остальная часть - на основе внешних источников.

С увеличением численности населения и развитием отраслей экономики растет и спрос на воду. Поэтому значимы и ценны любые инициативы и проекты, направленные на ее экономию.

Отабек Хазратов. Начальник отдела Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан.

Занятость

ЧТОБЫ ЗАРАБОТАТЬ, НЕТ НЕОБХОДИМОСТИ УЕЗЖАТЬ ЗА РУБЕЖ

Илхом окончил школу. Так как у него еще не было профессии, приходилось заниматься повседневными делами. Как-то он узнал, что есть высокооплачиваемая работа за рубежом. Несмотря на отговоры членов семьи, все же отправился за границу в поисках легкого заработка...

Без профессии, знания языка не смогут найти подходящую работу. Через знакомых устроился на деревообрабатывающее предприятие. Работал нелегально, поскольку у него был неполный пакет документов. Плохое знание требований к управлению машинами, соблюдению правил техники безопасности, переутомление сделали свое дело. Он потерял руку... Работодатель отказался покрывать расходы, связанные с медицинскими услугами (не был заключен трудовой договор). Пособие по инвалидности соответственно тоже не назначалось.

Недавно случайно встретились с ним. За задумчивым, унылым взглядом - боль и страдание. А раньше его сердце было переполнено мечтами. Стало жаль земляка, который получил инвалидность, да еще в таком молодом возрасте.



Уделяем особое внимание предотвращению подобных случаев, - рассказывает главный специалист Ферганского отделения Агентства внешней трудовой миграции Бахромжон Хайдаров. - В моноцентр в Фергане для профессионального обучения и иностранному языку привлечены 5485 человек, собирающихся отправиться за границу на заработки. В прошлом году около четырех тысяч граждан адресно отправлены на работу в зарубежные страны. Бесплатно оформили страхование жизни и здоровья 15 417 человек.

В постановлении Президента «О дополнительных мерах, направленных на привлечение к предпринимательству, повышению трудовой активности и профессиональное обучение бедных и безработных граждан, а также обеспечение



занятости населения» от 11 августа 2020 года определены такие задачи, как внедрение эффективных механизмов рынка труда и повышения деловой активности населения страны, обеспечение занятости бедных и безработных граждан путем привлечения к труду и предпринимательской деятельности, приносящей постоянный доход, на основе обучения их современным профессиям и навыкам предпринимательства.

На сегодня трудоустроены 100 тысяч из более чем 115 тысяч трудовых мигрантов, вернувшихся на прежнее место жительства.

Несколько лет работал за границей, - рассказывает житель СГМ «Бесаранг» Ташлакского района Пахлавон Муллажонов. - Мне выделили 15 соток пахотной земли сроком на 30 лет. Получаем от двух

до трех урожаев за сезон. Уже созрели ранние сорта дыни. По первоначальным расчетам, получим доход в размере более 30 миллионов сумов. Вместо собранного урожая сажаем капусту, осенние овощи, что также принесет прибыль.

Живем не хуже других. Дети учатся. Строю жилье. Главное - живу свободно, с семьей, близкими людьми. Также рассказываю друзьям, которые работают за границей, о возможностях в нашей стране и преимуществах. Советую вернуться домой.

Молодых людей, освоивших иностранный язык и профессию, привлекают на работу в европейские, азиатские и арабские государства с хорошими условиями труда и высокой заработной платой.

Абдурашид Мадумаров, проживаю-

щий в селе Чимган Ферганского района, готовит к работе в Германии. Изучает немецкий язык в частном учебном центре Wegweiser в Фергане.

Могу класть плитку, заниматься ремонтом сантехники, - рассказывает Абдурашид. - И раньше работал за границей. Тогда никто не защищал наши права. Жилье и работа в тяжелых условиях интурили. Сегодня же мы пользуемся такими льготами, как гарантированная работа, проживание, медицинское обслуживание, охрана труда, трудовой стаж. Все это - прекрасная возможность, созданная нашим государством на пути к продуктивному труду, достойному заработку.

К концу текущего года более 13 тысяч ферганцев, владеющих иностранным языком и имеющих профессию, централизованно отправляются в трудовую миграцию в такие страны, как Южная Корея, Германия, Япония, Великобритания, Турция, Канада, Финляндия, Саудовская Аравия.

В целях совершенствования процесса подготовки квалифицированных специалистов выделено место для филиалов ЧУП «Wegweiser» во всех районах Ферганской области и областном центре. Сегодня здесь обучаются от 60 до 480 молодых людей. В третьем квартале текущего года планируется отправить 200 слушателей на работу в Германию.

Объем работы по обучению молодежи иностранному языку и профессии, закреплению теоретических знаний практикой с каждым днем расширяется. Важно отметить, что молодежь проявляет огромный интерес к получению знаний. - Налажено сотрудничество, направленное на обеспечение и поддержку трудоустройства граждан, окончивших профессиональные курсы, с 33 отече-

ственными и совместными предприятиями, - рассказывает директор моноцентра «Ишга мархамат» в Фергане Бехзод Мамажонов. - Главная цель - создать для немужского и безработного населения возможность постоянного источника дохода и наладить предпринимательскую деятельность, что требует специальной профессиональной подготовки и квалификации. Для этого путем профессионального обучения обеспечивается занятость тех, кто приходит с направлением из центров содействия занятости населения, включенных в «железную», «молодежную» и «женскую» тетради. Сегодня около 1100 граждан охвачены курсами профессионального обучения и предпринимательства. Из них 11 человек - лица с ограниченными возможностями.

Ряд специалистов из Турции организовали учебные курсы, семинары для обучения слушателей современным знаниям и секретам профессионального мастерства. Спрос на востребованные кадры всегда высок. Набирает популярность опыт подготовки специалистов в соответствии с требованиями и предложениями. В первом квартале текущего года 32 сотрудника-неспециалиста прошли обучение по заказу на профессии няни, помощника воспитателя и кондитера без отрыва от работы. Принимаются меры по обучению еще 120 неспециалистов по этим направлениям.

Граждане обучаются немецкому, русскому, японскому и корейскому языкам в моноцентре, чтобы работать в сферах сельского хозяйства, гостиничного сервиса и информационных технологий в России, Японии, Германии и Южной Кореи. На сегодня 347 соотечественников, имеющих профессии в этой сфере, приступили к работе.

Расулжон Камолов.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

НЕ ПРОСТО ИГРАТЬ, А ТРУДИТЬСЯ НА ПОЛЕ

В шестом, заключительном туре в подгруппе отборочного матча на чемпионат мира национальная сборная Узбекистана в Тегеране сыграла вничью с оппонентами из Ирана - 0:0. Наша команда, досрочно оформившая свое участие в третьем этапе континентального квалификационного турнира на мундиаль в группе E, теперь ожидает церемонию жеребьевки, чтобы узнать, с какими из 18 лучших дружин придется встретиться в финальной части чемпионата Азии. На нем будут разыграны в общем восемь путевок на мундиаль, который состоится в 2026 году на аренах трех государств - США, Мексики и Канады.

Главный тренер сборной Узбекистана Сречко Катанец верен себе. Он неизменно придерживается постулата легендарного наставника киевского «Динамо» Валерия Лобановского, который в своих учебниках писал: «Игра забудется, а результат останется». С его легкой руки появилось выражение «прагматичный футбол».

Предельно рационально строит тактику игры С. Катанец. Вот и во встрече с иранцами, никак не влияющей на расположение в турнирной таблице, наши ребята действовали от обороны: сначала надежная защита своих ворот, а уж потом выстраивается атакующий вариант плана в зависимости от статуса и возможностей противника. Если исходить из такой постановки действий, то



не очень-то зрелищными получаются матчи. Зато стабильно приносят необходимые очки.

В данном поединке вроде бы никому не нужны были результативные баллы. Поэтому болельщики ожидали открытый футбол сборных, считающихся одними из основных фаворитов в Азии, несмотря на большую разницу в рейтинге ФИФА. Иранцы занимают 20-е место в мировой таблице о рангах, а узбекистанцы - 64-ю позицию. Однако, по признанию зарубежных экспертов, у нас выросла целая плеяда талантливых футболистов, успешно выступающих на чемпионатах Франции, Италии, России, Турции, Объединенных Арабских Эмиратов, Малайзии, в том же Иране.

Зрительские симпатии в Тегеране завоевали Остон Урунов (стал чемпионом в составе иранского «Персеполиса») и Жалолиддин Машарипов (выполнял роль диспетчера в «Истиклоле», ему вручена серебряная медаль).

Узнаваемыми становятся наши ребята в футбольном сообществе. Защитник Абдукодир Хуса-

нов («Ланс», Франция) включен в престижный мировой список Golden Boy Index ста лучших молодых игроков. Фанаты московского ЦСКА готовы носить на руках 20-летнего Аббосбека Файзуллаева: быстрый, техничный полузащитник несколько раз признавался игроком месяца на российском чемпионате. Можно долго перечислять достоинства и некоторых других ребят.



Собрать одаренных парней непросто в единый и дееспособный коллектив. Заслуга С. Катанца в том, что заставил всех четко и дисциплинированно выполнять тактические установки. Не только лишь играть как получится, а работать на поле. Это важно для результата, даже если наступаешь на горло собственной песне.

Безусловно, главный тренер учитывал, что в составе сборной Ирана выступают два бомбардира отборочного континентального турнира - Мехди Тарем и Сердар Азмун. Они забили девять мячей из 16, оказавшихся в общей копилке команды. Поэтому в оборонительные ряды С. Катанец выставил сразу пятерых защитников. По тому, что известные нападающие хозяев поля не смогли найти ключи к воротам Уткира Юсупова («Навбахор»), задуманный наставником план по нейтрализации самых активных игроков удался. В скобках отметим, что в первой встрече в подгруппе, состоявшейся в ноябре прошлого года в Ташкенте, наши соотечественники по ходу матча уступали иранцам - 0:2, но сумели сквитать счет.

Если защита оказалась надежной, то атакующий потенциал, по мнению специалистов, не использован в полной мере. Как всегда, активно

действовали Остон Урунов и Жалолиддин Машарипов. Они ведь к тому же изнутри знали иранский футбол. Однако и соперники изучили их манеру и стиль игры. Лишь Остону удалось однажды выйти на выгодную позицию. Пробил мимо ворот...

Без поддержки полузащитников на голодном пайке без мяча оказался единственный нападающий Элдор Шомуродов («Рома», Италия), которого в итоге заменили, не дав доиграть до финального свистка. И так с реализацией выгодных ситуаций неладно, а теперь и вовсе оказалось, что некому забивать мячи.

Пока сборная Узбекистана не выглядит сбалазированной. Разрывы в звеньях очевидны. И это при том, что профессиональных исполнителей вполне достаточно, чтобы наконец-то наша дружина добилась заветной мечты нескольких поколений узбекских футболистов - сыграть на мундиале.

Заданий на дом для исправления ошибок у С. Катанца еще немало.

Турнирная таблица в группе E

Сборные	В	Н	П	М	О
1. Иран	4	2	0	16:4	14
2. Узбекистан	4	2	0	13:4	14
3. Гонконг	0	2	4	4:14	2
4. Туркменистан	0	2	4	4:15	2

КОМУ МНОГОЕ ДАНО, С ТОГО И СПРОС ОСОБЫЙ

Если в первом товарищеском матче со сборной Мали наши олимпийцы упустили выигрыш, сыграв вничью (1:1), то в повторной встрече и вовсе проиграли - 1:2. Ушат холодной воды на головы болельщиков.

Кажется, главный тренер молодежной сборной республики Тимур Кападзе и его подопечные не отошли от эйфории, добившись путевки на Олимпиаду в Париже (Франция). Но ведь сделано-то лишь полдела. Теперь предстоит главное - достойно выступить на Всемирных играх четырехлетия.

Понятно давление на тренерский штаб: зая-



вочный список на участие в матчах во Франции сократился до 15 футболистов. Нервничают ребята, прошедшие трудный отборочный турнир среди сверстников из Азии. Два места для вратарей - обязательны. Еще три кандидатуры - это опытные возрастные игроки, которые по регламенту Международного олимпийского комитета тоже допускаются к поединкам в Париже. Предстоит определить имена еще десятка парней.

Конкуренция, кого выбрать, запредельная. Поэтому не случайно в первой товарищеской встрече на поле вышли два состава, чтобы каждый из претендентов мог проявить себя. Результат оказался скромным. Начисто переиграв малийцев в первом тайме, во втором вышедшие на замену ничего не продемонстрировали, чтобы отстоять выигрышный счет.

То же самое случилось через три дня, когда уже молодежная сборная Мали диктовала свои условия, а оказавшиеся под прессингом со всех сторон наши соотечественники не смогли показать даже то, что умеют.



Реклама




Biznesni Rivojlantirish Banki

С праздником

Курбан ХАЙИТ!

www.brb.uz



1254